
Ferienfahrten zu bauen, und ersucht um die Mitarbeit der Zuliefer
betriebe. (Beifall.)

Wir danken den Arbeitern, der technischen Intelligenz und den 
Angestellten der Matthias-Thesen-Werft für diesen Beschluß. Wir 
werden alles tun, um die Genossen beim Bau eines solchen Hochsee- 
Passagierschiffes zu unterstützen. Vielleicht werden wir später noch 
ein paar dazubekommen. Dann werden wir auch westdeutsche 
Gewerkschafter einladen, zusammen mit unseren Arbeitern nach 
Ägypten usw. zu fahren. (Lebhafter Beifall.)

Die Initiative der Arbeiter, der Intelligenz, der Genossenschafts
bauern, der Handwerker und der Gewerbetreibenden wird in den 
nächsten Jahren noch Wunder vollbringen. Genossen! Erinnert euch 
doch, wie schwer es war, als die Frage stand, den ersten Atommeiler 
in der Deutschen Demokratischen Republik zu bauen. Mit Hilfe der 
sowjetischen Wissenschaftler ist das gelungen. Die Aufgabe wurde 
termingerecht gelöst. Das ist eine große Leistung unserer Kern
physiker. Denn damit wurde der erste Schritt getan, um in der 
Deutschen Demokratischen Republik die Atomenergie für friedliche 
Zwecke auszunutzen und die Kernphysik breit zu entwickeln. Die 
Zusammenarbeit der sowjetischen Chemiker mit unseren Chemikern 
in Mitteldeutschland wird zu großen Resultaten führen, die sich auch 
im wachsendem Wohlstand der Bevölkerung ausdrücken werden. Die 
Zusammenarbeit unserer Flugzeugbauer mit dem genialen sowje
tischen Flugzeugbauern, wie dem Genossen Tupolew und anderen, 
wird sich für die Deutsche Demokratische Republik günstig aus
wirken. Ich möchte sagen: Mit tränendem Auge haben im Westen 
manche Redakteure geschrieben: „Nun seht diese DDR an, jetzt 
bauen sie das erste große Düsen-Passagierflugzeug in Westeuropa.“- 
Wer hätte solche Leistungen erwartet? Wer hätte früher geglaubt, 
daß in Leipzig die bedeutendste wissenschaftliche Beratung der 
Kernphysiker der Welt stattfindet, wo Kernphysiker aus der Sowjet
union, den USA, Großbritannien, Frankreich, der Deutschen Demo
kratischen Republik, Westdeutschland und anderen Ländern zu
sammenkamen. Die Durchführung dieser Tagung zeigte auch den in 
den kapitalistischen Ländern tätigen Physikern, welche Atmosphäre 
der schöpferischen Arbeit bei uns herrscht. Das alles hat mit dazu 
beigetragen, die Autorität der Deutschen Demokratischen Republik 
weiter zu erhöhen.
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